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ДО ПИТАННЯ ПРО СПІВВІДНОШЕННЯ ЗМІСТУ КАТЕГОРІЙ ЗАПОБІГАННЯ 
ТА ПРОФІЛАКТИКА ПРАВОПОРУШЕНЬ У ПРЕВЕНТИВНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ 

Аналіз розвитку будь-якої правової системи показує, що методологією теоретичного розуміння і 
практичного вирішення проблем зміцнення правопорядку була і залишається ідея запобігання право-
порушенням, а не посилювання покарання за їх вчинення [1, с.10 ]. 

У більшості словників термін «профілактика» розглядається як «попередження», зокрема, профі-
лактика являє собою сукупність превентивних заходів, спрямованих на збереження і зміцнення ви-
значеного стану правопорядку, так само, як і термін «запобігання». Ця схожість породила серед нау-
ковців тривалі дискусії про співвідношення категорій «запобігання» і «профілактика» [2]. 

Зазначимо, що значна кількість дослідників дотримуються точки зору, що профілактика є органіч-
ною частиною цілісного процесу запобігання правопорушень, але вона не є тотожною запобіганню. 
Категорія запобігання розглядається ними ширше, ніж профілактика, і, отже, профілактика, причому 
як кримінологічна, так й будь-якого іншого напряму, вбачається підпорядкованою запобіганню. Тоб-
то вона виступає першим етапом запобіжної діяльності оскільки є спрямованою на недопущення пра-
вопорушення. Якщо профілактична діяльність виявляється недостатньо ефективною, виникає потреба 
у запобіганні, попередженні та припиненні правопорушення. 

Профілактика пов’язана, насамперед, зі створенням соціальних, організаційних і психологічних пе-
редумов, які б виключали прагнення порушувати адміністративно-правові заборони. Як метод вона 
охоплює заходи цільового інформування, переконання, пропаганди відповідних соціальних цінностей, 
прищеплення психологічного несприйняття фактів правопорушень взагалі і адміністративних зокрема. 

На думку С. В. Якимової, поняття «попередження» пов’язане з поняттями «запобігання», «профі-
лактика» правопорушень, причому родовим поняттям у цьому ряді є саме «попередження» [3, с. 7].  Воно 
є й логічно першим за змістом, «попередити» ‒ означає не допустити вчинення правопорушення. 

Профілактика має місце тоді, коли ще не відомо про готовність особи вчинити правопорушення, 
по суті – це комплекс заходів, спрямованих на те, щоб така готовність не виникла. Запобігання, на 
відміну від профілактики, потрібно тоді, коли є підвищений ризик вчинення правопорушення 
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Протидія ж вчиненню правопорушень переважно має місце за умов, коли протиправну діяльність 
уже розпочато, коли вже існує факт протиправного діяння. Кінцевою метою попередження та проти-
дії вчиненню і припинення адміністративних правопорушень є забезпечення реалізації та захист прав, 
свобод та інтересів громадян, охорона громадського порядку, забезпечення громадської безпеки та 
встановленого порядку проведення різних видів виробничої та іншої суспільно корисної діяльності. 

Проведений аналіз нормативних джерел, а також фахових досліджень надав змогу зробити висно-
вок про наявність існування двох основних методів попередження та протидії вчиненню адміністра-
тивних проступків: 1) загальної і спеціальної профілактики; 2) адміністративного примусу. 

Можна погодитися з думкою С. В. Міловідової, що ці методи певним чином відрізняються між со-
бою. Оскільки профілактика пов’язана, насамперед, зі створенням соціальних, організаційних і пси-
хологічних передумов, які б виключали прагнення порушувати адміністративно-правові заборони. Як 
метод вона охоплює заходи цільового інформування, переконання, пропаганди відповідних соціаль-
них цінностей, прищеплення психологічного несприйняття фактів правопорушень взагалі і адмініст-
ративних зокрема [4. с. 92]. 

Таким чином, профілактика охоплює комплекс заходів загально- соціального порядку, що включає 
в себе не тільки організаційні, економічні чинники але й виховну діяльність, спрямовані разом на об-
меження матеріальних передумов вчинення адміністративних проступків [5, с. 18]. 

В той же час, примус – це вже не виховання, це реальне обмеження суб’єктів у їх свободі і діях то-
ді, коли вони вже порушили адміністративно-правові заборони і підлягають адміністративно-
правовому переслідуванню або коли стосовно них передбачається висока ймовірність такого пору-
шення (з настанням небезпечних для суспільства наслідків). 

При цьому, однак, не можна стверджувати, що ці методи є абсолютно відмежованими один від 
одного, оскільки за примусовими заходами більшість фахівців визнає наявність певного профілакти-
чного ефекту [4, с. 93]. 

Таким чином, про заходи адміністративного попередження (заходи адміністративного запобігання, 
адміністративно-запобіжні заходи) можна вести розмову як про різновид адміністративного примусу, 
як про визначені нормами адміністративного законодавства способи офіційного фізичного або психі-
чного впливу на фізичних чи юридичних осіб з метою профілактики або виявлення протиправних 
діянь. 

Відзначимо, що особливості заходів адміністративного запобігання полягають у тому, що вони за-
стосовуються за умови відсутності протиправного діяння, тобто є попереджувальними заходами. Які 
застосовуються з метою недопущення правопорушень, а також для попередження настання шкідли-
вих наслідків. Від адміністративних стягнень та заходів адміністративного припинення заходи адмі-
ністративного попередження (запобігання) відрізняються лише тим, що застосовуються за відсутнос-
ті факту правопорушення. 
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